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PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 10 OTTOBRE 2006 
 
VIII LEGISLATURA 
 
(processo verbale n. 38) 
 
XXIII Sessione Straordinaria 

 
L'anno 2006, il giorno 10 del mese di ottobre, in Perugia, nella sede 

consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, giusta decisione adottata 
nella seduta consiliare del 3/10/2006, nonché con telegramma prot. n. 3339 
del 5/10/2006, si è riunito, in seduta pubblica, il Consiglio regionale 
dell'Umbria per la trattazione degli argomenti residuati dall'ordine del 
giorno della seduta precisata. 

 
La seduta ha inizio alle ore 10,25. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Funge da Segretario il Consigliere Ronca. 
 
Il Presidente esegue, ai fini della verifica del numero legale, l’appello 

nominale. 
 
Sono presenti: 
 

1) Bracco Fabrizio; 2) Carpinelli Roberto; 3) Cintioli Giancarlo; 4) Gilioni 
Mara; 5) Girolamini Ada; 6) Lupini Pavilio; 7) Masci Luigi; 8) Ronca 
Enzo; 9) Rossi Gianluca; 10) Tippolotti Mauro; 11) Tomassoni Franco;  
 

Risultano assenti: 
 

1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) Brega Eros; 4) De Sio 
Alfredo; 5) Dottorini Olivier Bruno; 6) Laffranco Pietro; 7) Lignani 
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Marchesani Giovanni Andrea; 8) Lorenzetti Maria Rita; 9) Mantovani 
Massimo; 10) Melasecche Germini Enrico; 11) Modena Fiammetta; 12) 
Nevi Raffaele; 13) Riommi Vincenzo; 14) Rosi Maurizio; 15) Sebastiani 
Enrico; 16) Spadoni Urbani Ada; 17) Tracchegiani Aldo; 18) Vinti Stefano; 
19) Zaffini Francesco. 

 
Accertato che sono presenti Consiglieri in numero inferiore a quello 

legale, il Presidente medesimo, alle ore 10.27, dichiara la seduta sospesa. 
 
La seduta riprende alle ore 11.00. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 25, essendo entrati i 

Consiglieri:  
 
1) Baiardini Paolo; 2) Bottini Lamberto; 3) De Sio Alfredo; 4) 

Dottorini Olivier Bruno; 5) Laffranco Pietro; 6) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 7) Mantovani Massimo; 8) Modena Fiammetta; 9) Nevi 
Raffaele; 10) Rosi Maurizio; 11) Sebastiani Enrico; 12) Tracchegiani Aldo; 
13) Vinti Stefano; 14) Zaffini Francesco. 

 
OGGETTO N. 1 - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 

Il Presidente dà notizia dell'avvenuto deposito presso la Segreteria del 
Consiglio, a norma dell'art. 35 - comma secondo - del Regolamento 
interno, del processo verbale relativo alla seduta del 3/10/2006. 

 
Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai 

sensi dell'art. 28 - comma terzo - del medesimo Regolamento. 
 

OGGETTO N. 2 -  Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 

Il Presidente dell’Assemblea comunica l’assenza del Presidente della 
Giunta regionale e dell’Assessore Riommi per motivi di istituto. 

 
Comunica poi che il Presidente della Giunta regionale ha dato notizia, ai 

sensi dell’art. 20/bis, comma terzo, della legge regionale 21/3/95, n. 11 e 
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successive modificazioni ed integrazioni, di aver emanato il seguente 
decreto: 
 
 

- N. 184 del 19/9/2006, concernente: “Cooperativa Molino popolare 
marscianese soc. coop. a r.l. – Marsciano (PG). Nomina del 
rappresentante della Regione Umbria nel Consiglio di 
Amministrazione” 
 

Terminate le comunicazioni, sull’ordine dei lavori interviene il 
Consigliere Laffranco, il quale propone la trattazione immediata prima 
della mozione sul rio Fergia (atto n. 564), nonché, successivamente alla 
discussione dell’oggetto n. 4, la mozione presentata in mattinata sulla 
possibilità di devoluzione da parte delle persone fisiche del 5% dell’IRPEF 
in favore di Enti cosidetti No Profit (atto n. 581)  

 
Sempre sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Bracco, il quale 

propone di anticipare la discussione dell’oggetto n. 6, prima della 
trattazione delle interrogazioni a risposta immediata.  

 
Lo stesso Consigliere Bracco interviene poi sulla proposta del 

Consigliere Laffranco. 
 
Sulle proposte del Consigliere Laffranco e del Consigliere Bracco 

intervene il Consigliere Modena.  
 
Sulla proposta del Consigliere Bracco intervengono quindi i 

Consiglieri Masci e Vinti. 
 
Posta in votazione, la proposta del Consigliere Laffranco sulla 

trattazione della mozione sul Rio Fergia (atto n. 564), non è approvata 
riportando 10 voti favorevoli e 15 contrari, espressi dai 25 Consiglieri 
presenti e votnati. 

 
Posta in votazione, la proposta del Consigliere Laffranco sulla 

trattazione della mozione (atto n. 581) non è approvata riportando 9 voti 
favorevoli 16 contrari e 1 di astensione, espressi dai 26 Consiglieri presenti 
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e votanti (è entrato il Consigliere Spadoni Urbani)  
 
Posta in votazione, la proposta del Consigliere Bracco di anticipare la 

trattazione dell’oggetto n. 6 prima delle interrogazioni a risposta immediata 
è approvata con 15 voti favorevoli, 7 contrari e 4 di astensione, espressi dai 
26 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Comunicato il risultato della votazione, viene ripresa la trattazione 

dell’oggetto n. 3, già iniziata nelle precedenti sedutecon la votazione 
dell’art.4.  

 
OGGETTO N.3  
ISTITUZIONE DEL GARANTE DELLE PERSONE SOTTOPOSTE A MISURE RESTRITTIVE 
DELLA LIBERTAʹ PERSONALE 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 694 DEL 27/04/2006 
Atti numero: 430 E 430/BIS 

 
 Sull’ordine dei lavori intervengono i Consiglieri Zaffini e Bracco, il 
quale propone che la seduta venga sospesa. 
 

Così resta deciso. 
 
Sospesa alle ore 11,25, la seduta riprende alle ore 11,35. 
 
Sull’esito della sospensione interviene il Consigliere Zaffini, il quale 

dichiara di ritirare l’emendamento, quale art. 4/BIS, a firma dei Consiglieri 
Zaffini, Lignani Marchesani, De Sio, Tracchegiani, e Laffranco.  

 
Art. 5 

 
Soppresso. 
 

Art. 6 
 
Sono stati presentati quattro emendamenti. 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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Posto in votazione, l’emendamento soppressivo dell’intero articolo, a 

firma dei Consiglieri Modena, Lignani Marchesani, Mantovani, Nevi e 
Spadoni Urbani, non è approvato riportando 10 voti favorevoli e 17 
contrari, espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il 
Consigliere Brega). 

 
Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo del comma I, a firma 

dei Consiglieri Zaffini, Lignani Marchesani, De Sio, Tracchegiani e 
Laffranco, non è approvato riportando 11 voti favorevoli e 16 contrari, 
epsressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo al comma I, a firma 

dell’Assessore Stufara, è approvato, con 17 voti favorevoli e 10 contrari, 
espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Posto in votazione nella forma emendata, l’art. 6 è approvato con 16 

voti favorevoli e 10 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti 
(è uscito il Consigliere Bottini). 

 
Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo, quale comma 2, a 

firma dell’Assessore Stufara, è approvato con 16 voti favorevoli e 10 
contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Art. 7 

 
E’ stato presentato un emendamento. 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’emendamento soppressivo dell’intero articolo, a 

firma dei Consiglieri Modena, Lignani Marchesani, Mantovani, Nevi e 
Spadoni Urbani, non è approvato riportando 10 voti favorevoli e 16 
contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Posto in votazione, l’art. 7 è approvato con 16 voti favorevoli e 10 

contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
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Art. 8 

 
Sono stati  presentati due emendamenti. 
 
Posto in votazione, l’emendamento soppressivo dell’intero articolo, a 

firma dei Consiglieri Modena, Lignani Marchesani, Mantovani, Nevi e 
Spadoni Urbani, non è approvato riportando 10 voti favorevoli e 16 
contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo del comma II, a firma 

dei Consiglieri Zaffini, Lignani Marchesani, De Sio, Tracchegiani e 
Laffranco non è approvato riportando 10 voti favorevoli e 16 contrari, 
espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Posto in votazione, l’art. 8 è approvato con 16 voti favorevoli e 10 

contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 

Art. 9 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’art. 9 è approvato con 16 voti favorevoli e 10 

contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 

Art. 10 
 
Sono stati presentati due emendamenti. 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’emendamento soppressivo al comma I, a firma 

dei Consiglieri Zaffini, Lignani Marchesani, De Sio, Tracchegiani e 
Laffranco, non è approvato riportando 10 voti favorevoli e 16 contrari, 
espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti.  

 
Posto in votazione, l’art. 10 è approvato con 16 voti favorevoli e 10 
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contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo, quale comma ante 

2/BIS, a firma dei Consiglieri Modena, Lignani Marchesani, Mantovani, 
Nevi e Spadoni Urbani, non è approvato riportando 10 voti favorevoli e 16 
contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 

 
Art. 10/BIS 

 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’art. 10/BIS è approvato con 16 voti favorevoli e 

10 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 

Art. 11 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’art. 11 è approvato con 16 voti favorevoli e 10 

contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Per dichiarazioni di voto sull’intera legge, intervengono i Consiglieri 

Zaffini, Laffranco, Vinti, Sebastiani, 
 

Presidenza del Vice Presidente Gilioni 
 

Masci, Modena, Bracco, Dottorini e Girolamini 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti 
 
Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 16 voti 

favorevoli e 10 contrari, espressi dai 26 Consiglieri presenti e votanti 
secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante 
del presente verbale. 

 
OGGETTO N.6 
CONTRIBUTO A FAVORE DELLʹACCADEMIA DI BELLE ARTI PIETRO 
VANNUCCI DI PERUGIA 
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Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 1445 DEL 06/09/2006 
Atti numero: 523 E 523/BIS 

 
Il Consigliere Sebastiani, relatore per la I Commissione, svolge 

relazione sull’atto in argomento. 
 
Il Presidente significa che è stato presentato un ordine del giorno. 
 
Nella discussione intervengono i Consiglieri Girolamini, Bracco, 

Laffranco, Brega e Modena. 
 
Interviene poi l’Assessore Rometti. 
 
Si passa quindi all’articolato. 
 

Art. 1 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’art. 1 è approvato all’unanimità dei voti espressi 

dai 27 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Bottini). 
 

Art. 2 
 
Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
Posto in votazione, l’art. 2 è approvato all’unanimità dei voti espressi 

dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Posta in votazione, l’intera legge è approvata all’unanimità dei voti 

espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente rende noto che 

da parte della Commissione competente è stata formulata proposta che la 
legge venga dichiarata urgente. 

 
Posta in votazione, la proposta medesima è accolta all’unanimità dei 
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voti espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti. 
 
L’atto nel suo complesso risulta pertanto approvato secondo la 

deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte integrante del presente 
verbale. 

 
Posto in votazione, l’ordine del giorno, a firma dei Consiglieri 

Sebastiani, Zaffini, Bracco, Girolamini, Laffranco, Lignani Marchesani, 
Masci, Carpinelli, Dottorini, Modena e Vinti, è approvato all’unanimità dei 
voti espressi dai 27 Consiglieri presenti e votanti (atto n. 582). 

 
Comunicato il risultato della votazione, il Presidente propone che il 

Consiglio si autoconvochi per il giorno lunedi 16 ottobre 2006, alle ore 
10,30, per la trattazione degli atti residuati dall’ordine del giorno 
dell’odierna seduta.  

 
Così resta deciso. 
 
Si passa quindi alla trattazione delle interrogazioni a risposta 

immediata. 
 

OGGETTO N.66 
REALIZZAZIONE DELLA BRETELLA EGGI - S. SABINO DELLA STRADA DELLE 
TRE VALLI - DATA PREVISTA DALLA REGIONE UMBRIA E DALLʹA.N.A.S. PER 
LA FIRMA DEL CONTRATTO E LA CONSEGNA DEI LAVORI ALLA DITTA 
AGGIUDICATARIA DELLʹAPPALTO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SPADONI URBANI 
Atto numero: 528 

 
Il Consigliere Spadoni Urbani illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

OGGETTO N.59  
POSIZIONE ED EVENTUALI INIZIATIVE DELLA G.R. CON RIFERIMENTO ALLA 
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INTENZIONE - MANIFESTATA DAL MINISTRO DELLE INFRASTRUTTURE - DI 
NON PROCEDERE AL FINANZIAMENTO DELLE OPERE  PER LA 
REALIZZAZIONE DELLA STRADA DI GRANDE COMUNICAZIONE ORTE - 
CIVITAVECCHIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. NEVI 
Atto numero: 494 
 

Il Consigliere Nevi illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 
 

 
OGGETTO N.83 
OFFICINE GRANDI RIPARAZIONI DI FOLIGNO - PREVISIONI DI TRENITALIA 
SUL FUTURO E SUL RUOLO DELLʹAZIENDA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. GIROLAMINI 
Atto numero: 566 
 

Il Consigliere Girolamini illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.74  
INADEGUATEZZA DEL NUMERO DEGLI ADDETTI ALLE OFFICINE DI 
UMBERTIDE DELLA F.C.U. (FERROVIA CENTRALE UMBRA) - MOTIVAZIONI 
DELLA MANCATA EFFETTUAZIONE DI NUOVE ASSUNZIONI DI PERSONALE 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LIGNANI MARCHESANI 
Atto numero: 549 
 

Il Consigliere Lignani Marchesani illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Mascio. 
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L’interrogante svolge intervento di replica. 
 
OGGETTO N.97  
AVVISO PUBBLICO PER IL CONFERIMENTO DI INCARICHI RELATIVI A VARIE 
POSIZIONI ORGANIZZATIVE DEL RUOLO SANITARIO ALLʹINTERNO 
DELLʹAZIENDA U.S.L. N. 1 - VERIFICA DA PARTE DELLA G.R. DELLO STATO DI 
FUNZIONAMENTO DEI SERVIZI SANITARI E DEL RISPETTO DEI PRINCIPI DI 
IMPARZIALITAʹ E TRASPARENZA NEL CONFERIMENTO SUDDETTO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DOTTORINI 
Atto numero: 580 

Il Consigliere Dottorini illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Rosi. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.90  
MANCATA PRESENTAZIONE AL CONS. - DA PARTE DELLA G.R. - DEL PIANO 
TRIENNALE DEL SISTEMA INTEGRATO DEI SERVIZI SOCIO - EDUCATIVI PER 
LA PRIMA INFANZIA, PREVISTO DALLʹART. 9 DELLA L.R. 22/12/2005, N. 30 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. SEBASTIANI 
Atto numero: 573 
 

Il Consigliere Sebastiani illustra l’interrogazione. 
 
Risponde l’Assessore Prodi. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
OGGETTO N.51  
INCREMENTO DELLA MISURA DELLA TARIFFA DI IGIENE AMBIENTALE (T.I.A.) 
PRATICATO DAL COMUNE DI PERUGIA 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. LAFFRANCO 
Atto numero: 463 
 

Il Consigliere Laffranco illustra l’interrogazione. 
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Risponde l’Assessore Bottini. 
 
L’interrogante svolge intervento di replica. 

 
 Il Presidente dispone, ai sensi dell’art. 70, comma I, che gli oggetti 
nn. 80 e 96, relativi ad argomenti identici, vengano trattati congiuntamente. 
 
OGGETTO N.80  
SPERIMENTAZIONE AVVIATA DALLA ASM TERNI S.P.A. CON LA SOCIETAʹ 
PRINTER NEL CAMPO DELLO SMALTIMENTO DEI RIFIUTI - PROVENIENZA DI 
ULTERIORI 20 TONNELLATE DI COMBUSTIBILE DERIVATO DAI RIFIUTI (CDR) - 
ESISTENZA DI UNA AUTORIZZAZIONE DELLA G.R. AL RIGUARDO 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. BREGA 
Atto numero: 562 
 
OGGETTO N.96  
DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE DI TERNI N. 479 DEL 21/09/2006: 
SPERIMENTAZIONE RIGUARDANTE LA POSSIBILITAʹ DA PARTE DELLA 
PRINTER S.R.L. DI TERMOVALORIZZARE COMBUSTIBILE DERIVATO DAI 
RIFIUTI (CDR), SECONDO IL PROTOCOLLO DI NTESA STIPULATO TRA LA 
PRINTER MEDESIMA E LʹASM TERNI S.P.A. - INTENDIMENTI DELLA G.R. IN 
MERITO AL PROVVEDIMENTO, ADOTTATO IN VIOLAZIONE DEL VIGENTE 
PIANO REGIONALE PER LA GESTIONE DEI RIFIUTI 
Tipo Atto: INTERROGAZIONE 
Presentata da: CONSR. DE SIO 
Atto numero: 579 
 

Il Consigliere Brega illustra l’interrogazione di cui all’oggetto n. 80. 
 
Al termine dell’intervento del Consigliere Brega il Consigliere De 

Sio illustra l’interrogazione di cui all’oggetto n. 96. 
 
Risponde l’Assessore Bottini. 
 
Gli interroganti svolgono interventi di replica. 
 
Terminata la trattazione delle interrogazioni a risposta immediata il 

Presidente dichiara la seduta tolta. 
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 La seduta termina alle ore 14,35. 
 

(Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Lorenzetti Maria 
Rita; 2) Melasecche Germini Enrico; 3) Riommi Vincenzo).  

 
(Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 

seduta). 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 
IL PRESIDENTE DI TURNO 

 
Enzo Ronca 

 
 

 
Mauro Tippolotti  

 

Eros Brega 
 

Mara Gilioni 
 
 

 
Giovanni A. Lignani Marchesani 
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